

## ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΔΙΕΚΔΙΚΩΝΤΑΣ ΤΑ ΑΥΤΟΝΟΗΤΑ

# Θέλουμε να ζήσουμε! Με αξιοπρέπεια, ισότητα, δικαιοσύνη!



Μέλη του παραρτήματος Αχαΐας του Πανελληνίου Συλλόγου Παραπηληγικών



Με δυνατά συνθήματα συμμετείχε ο Σύλλογος Οικογενειών για την Ψυχική Υγεία Πάτρας



Ενωμένοι διεκδικούν τα δικαιώματά τους οι πάσχοντες από Σκλήρυνση Κατά Πλάκας της Δυτικής Ελλάδας

Αφορμή για ανακύκλωση των πολυετών υποσχέσεων, εκ μέρους των αρμοδίων, περί σεβασμού των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία και ανάπτυξη των προϋποθέσεων που θα τους εξασφαλίζουν μία αξιοπρεπή διαβίωση αποτέλεσε η χθεσινή Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία. Δεσμεύσεις που έρχονται σε πλήρη αντίθεση με τον αποκλεισμό και την εξαθλίωση που βιώνουν καθημερινά τα ΑμεΑ στη χώρα μας ο αριθμός των οποίων φτάνει περίπου το 1 εκατομμύριο.

Για μία ακόμα χρονιά τα άτομα με αναπηρίες διεκδίκησαν με κινητοποιήσεις τα αυτονόητα. Στο συλλαλητήριο που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, όπως έγραφε χθες η «Π» συμμετείχαν αντιπροσωπείες σχεδόν από το σύνολο των Σωματείων και Συλλόγων ατόμων με αναπηρία και χρόνιων παθήσεων. «Τα τελευταία έξι χρόνια τα ΑμεΑ βιώνουν την απελπιστική κατάσταση της οικονομικής κρίσης με πολύ σκληρό τρόπο, λόγω υποβάθμισης του βιοτικού τους επιπέδου. Οι όποιες περικοπές σε μισθούς,

συντάξεις και προνοιακών επιδομάτων είναι επώδυνες όταν μάλιστα συνοδεύονται με ανεργία, με αύξηση της συμμετοχής σε απαραίτητες φαρμακευτικές αγωγές, εργασιακές εξετάσεις, αγορά ιατρικών βοηθημάτων, μείωση φυσικοθεραπευτικών συνεδριών, κατάργηση φοροαπαλλαγών, πρόσθετων εισφορών κ.α.» σημειώνει σε ανακοίνωσή της η Ελληνική Ένωση για την Αντιμετώπιση της Σκλήρυνσης Κατά Πλάκας Δυτικής Ελλάδας η οποία συμμετείχε δυναμικά στο Πανελλαδικό, Παν - Αναπηρικό

Συλλαλητήριο της Παρασκευής. **Στοχευμένες δράσεις, κοινωνικές δομές**  
«Η Δημοκρατία είναι ένα πολίτευμα που μας επιτρέπει να υπηρετούμε τις αξίες του Δικαίου, της Ισονομίας, την υπεράσπιση των ατομικών δικαιωμάτων και των ίσων ευκαιριών για κάθε συνάνθρωπό μας. Αυτές είναι οι υπέρτατες αξίες και αυτές υπηρετούμε σε όλα τα βήματα των πολιτικών μας ως Περιφέρεια και προσπαθούμε να τις ενσωματώσουμε σε όλες τις δράσεις και τις πρωτοβουλίες μας».

Αυτό επεσήμανε ο Περιφερειάρχης Απόστολος Κατσιφάρας, μιλώντας στην έναρξη της προχθεσινής συνεδρίασης του Περιφερειακού Συμβουλίου, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα των ΑμεΑ. Ο ίδιος έκανε αναφορά στις κοινωνικές δομές που προωθεί η Περιφέρεια υπογραμμίζοντας την ανάγκη υιοθέτησης μίας ενιαίας στρατηγικής προς όφελος των ευπαθών ομάδων, όπως τα άτομα με αναπηρία και οι οικογένειές τους. **«ΑμεΑ και... ΚμεΑ»**  
Ο πρόεδρος του Χριστιανο-

δημοκρατικού Κόμματος και ανεξάρτητος βουλευτής, Νίκος Νικολόπουλος σημειώνει: «Η Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία θυμίζει πολλές ανεκπλήρωτες υποσχέσεις και ευθύνες της Πολιτείας. Θυμίζει κατάφωρες αδικίες και αποφάσεις που ένα δημοκρατικό κράτος πραγματικής κοινωνικής πρόνοιας ούτε που θα τολμούσε να σκεφτεί. Γι' αυτό, μόνο περηφάνια και θαυμασμός αξίζει για τα ΑμεΑ. Και μόνο θλίψη και οργή για το... ΚμεΑ (Κράτος με Αναπηρία)!»